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ВПЛИВ КОРОЗІЇ НА ТЕХНІКО-ЕКСПЛУАТАЦІЙНИЙ РЕЖИМ І РОБОЧИЙ 

РЕСУРС ТВЕЛІВ 

 

Комишан І.І., НУЦЗУ 

НК – Кустов М.В., д.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Зовнішня рівномірна або фронтальна корозія. Одним із перших питань, яке 

розглядаються конструкторами чи технологами при розробці ТВЕЛів, це питання, що 

стосується корозійної стійкості матеріалів і тепловиділяючих збірок в робочому 

середовищі [1]. 

Цирконій завдяки своєму низькому перерізу захоплення теплових нейтронів і 

іншим властивостям є чудовим конструкційним матеріалом для атомної техніки. Однак 

він має і недоліки. Один із них – його висока хімічна активність при взаємодії з іншими 

елементами. Він легко вступає в реакцію з киснем, азотом, воднем, водою з галогенами 

– фтором, хлором, йодом, а також цезієм, телуром і іншими елементами, які можуть 

накопичуватися всередині ТВЕЛів. 

По корозійній стійкості і механічним властивостям в чистому вигляді він не 

задовольняє вимоги як конструкційний матеріал твелів. Тому стало питання про 

створення сплаву, який би не мав цього недоліку. Одним із таких сплавів і став сплав 

Zr1Nb – циркалой.  

Процес зовнішньої корозії ( зі сторони потоку теплоносія) корозії може 

супроводжуватися не тільки рівномірним ростом оксидної плівки, а й утворенням 

локальних джерел прискореної корозії ( нодулярної) [2]. 

Внаслідок цього утворюється ZrO2 - оксидна плівка, товщина якої приблизно 6 – 

10 мкм. Цей примітивний механізм має право на розгляд, оскільки кисень після 

радіолізу води володіє великою активністю. Він має малий період життя, але активність 

його настільки велика, що цього часу буде досить, щоб проникнути через 

кристалографічну структуру цирконію.  

Корозія під впливом має великий вплив на матеріали ТВЕЛів. Досвід 

експлуатації енергетичних реакторів показує, що розтріскування , яке починається на 

внутрішній стінці цирконієвих оболонок ТВЕЛів, можуть призвести до руйнування 

ТВЕЛів в реакторах, що в свою чергу може призвести до руйнування всього реактора, 

що потягне за собою аварію світового масштабу [3]. Тому у роботі запропоновано 

схему механізму руйнування Zr сплавів ТВЕЛів із внутрішньої сторони. Ця пропозиція 

значно підвищує можливу корозію внутрішньої поверхні ТВЕЛів, а отже значно знижує 

ступінь виникнення аварійної ситуації на реакторів. 
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